
در نشست خبری »معرفی ابزار‌های نوین تأمین مالی با تمرکز بر حوزه اقتصاد دیجیتال« مطرح شد 

قوانین تأمین مالی با فضای دانش‌بنیان‌ها هم‌خوانی ندارد
دانشگاه آزاد و شهرداری تهران در حاشیه دومین همایش ملی خدمات گردشگری سلامت تفاهم‌نامه امضا کردند

»تهران غرب« هاب علمی گردشگری سلامت می‌شود 
نشست خبری »معرفی ابزار‌های نوین تأمین مالی با تمرکز بر اقتصاد 

دیجیتال« روز گذشته با حضور حامد رفیعی، رئیس مرکز تأمین 

مالی و توسعه سرمایه‌گذاری، مسعود همدانلو، دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان دیجیتال، اتصال‌پذیری 

و ارتباطات و همچنین علیرضا دلیری، رئیس انجمن دارایی‌های نامشهود برگزار شد. در این نشست به 

تشریح تازه‌ترین برنامه‌ها، چالش‌ها و ابزار‌های جدید تأمین مالی برای کسب‌وکار‌های فناورانه پرداخته شد. 

ایجاد الگوی فرانچایز برای دانش‌بنیان‌ها در دستور کار معاونت علمی
حامد رفیعی، رئیس مرکز تأمین مالی و توسعه سرمایه‌گذاری در این نشست از نهایی‌شدن طرح اوراق توسعه 

فناوری خبر داد و گفت: »اوراق توسعه فناوری وارد فاز اجرایی نهایی شده است و نخستین شرکت‌هایی که 

درخواست تأمین مالی داشتند، تأییدیه‌های لازم را دریافت کرده‌اند.« او گفت اگرچه مدت زیادی از آغاز 

رسمی فعالیت این ابزار مالی جدید نگذشته، استقبال شرکت‌ها نشان می‌دهد بازار به‌شدت نیازمند چنین 

سازوکاری بوده است. رفیعی درباره فلسفه ایجاد این مرکز نیز توضیح داد: »مرکز تحت‌نظارت معاونت 

علمی تشکیل شده و هدف آن ایجاد ابزار‌هایی برای تأمین مالی با حداقل وابستگی به دولت است. تاکنون 

هیچ‌یک از این طرح‌ها از بودجه دولتی استفاده نکرده‌اند و ابزار‌هایی همچون اوراق توسعه فناوری ملی، اوراق 

زنجیره‌محور، فاکتورینگ، تأمین مالی هم‌افزا، بازار نوآفرین، اجرایی‌سازی اوراق مبتنی بر دارایی نامشهود 

و همچنین ایجاد الگوی فرانچایز در بخش دانش‌بنیان در دستور کار قرار دارد.« او در ادامه به چالش مهم 

دیگری اشاره کرد: »ناپایداری منابع دولتی و تلاش برخی صنایع برای فرار از پرداخت عوارضی که باید به 

اکوسیستم نوآوری اختصاص یابد. بخشی از منابع لازم برای حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان از محل 

عوارض خام‌فروشی تأمین می‌شود؛ اما برخی صنایع با طرح ادعا‌هایی قصد دارند خود را از این چرخه 

 با وجود دلایل متعدد توانسته از پرداخت عوارض معاف شود و این 
ً
خارج کنند. برای مثال صنعت اوره اخیرا

موضوع منبع قابل‌توجهی را از زیست‌بوم نوآوری دور کرده است. اگر اتکا به منابع دولتی ادامه پیدا کند، این 

منابع هم محدود و هم با تأخیر مواجه خواهند شد.«

وثیقه شدن دارایی‌های نامشهود در گروی بازنگری قوانین
دلیری در پاسخ به سؤال »فرهیختگان« درباره روند ارزش‌گذاری دارایی‌های نامشهود و میزان‌پذیرش آن‌ها 

به‌عنوان وثیقه در نظام بانکی توضیح داد: »باوجودآنکه در سال‌های گذشته نگاه به دارایی‌های نامشهود چندان 

جدی گرفته نمی‌شد؛ اما با رشد شرکت‌های دانش‌بنیان و افزایش الگو‌های مبتنی بر نوآوری، این نوع دارایی‌ها 

کم‌کم جای خود را در ساختار مالی کشور پیدا کرده‌اند.« به گفته وی اکنون شرکت‌های دارای مجوز رسمی 

ارزش‌گذاری در کشور فعالند و این موضوع نشان می‌دهد چرخه قانونی و اجرایی ارزش‌گذاری در حال 

تکمیل‌شدن است. دلیری گفت: »ارزش‌گذاری تنها بخشی از مسیر است و بخش اصلی به ایجاد فهم مشترک 

و فرهنگ‌سازی درباره ماهیت این دارایی‌ها بازمی‌گردد.« او اضافه کرد: »جامعه باید بپذیرد مدل‌های مالی 

مستند و قابل‌دفاعی وجود دارد که می‌تواند ارزش واقعی یک اختراع، یک نرم‌افزار یا یک ایده فناورانه را نشان 

دهد و آن را برای بانک و سرمایه‌گذار ملموس کند. این مدل‌ها برای همه، از شرکت‌ها گرفته تا سرمایه‌گذاران و 

حتی مردم عادی قابل‌درک است؛ اما شرط اثرگذاری آن‌ها آن است که باور عمومی نسبت به ارزش دارایی‌های 

فکری تقویت شود.« رئیس انجمن دارایی‌های نامشهود ادامه داد: »یکی از مشکلات ریشه‌ای نظام اقتصادی 

 تصور می‌شود ارزش دارایی‌هایی همچون زمین، 
ً
کشور، تصور سنتی درباره ارزش دارایی‌هاست. معمولا

ماشین‌آلات یا ساختمان بیشتر است، درحالی‌که در اقتصاد دانش‌بنیان، نیروی انسانی متخصص، دانش فنی، 

تحقیق‌وتوسعه و ایده‌های خلاقانه نقش اصلی را ایفا می‌کنند. همان‌طور که ساختمان بدون سازنده معنایی 

ندارد، صنعت نیز بدون فکر و نوآوری شکل نمی‌گیرد. دلیری تأکید کرد که باید جایگاه واقعی دارایی‌های 

نامشهود بازتعریف شود و نظام مالی کشور این دارایی‌ها را به رسمیت بشناسد.« وی افزود: »دارایی‌های 

نامشهود برخلاف دارایی‌های سنتی، وابسته به توانمندی نخبگان و صاحبان دانش است؛ افرادی که سرمایه 

اصلی‌شان نه ساختمان و تجهیزات بلکه دانش، اختراع، کد نرم‌افزار و توان نوآوری است. بخشی از موانع 

موجود ناشی از قوانین تأمین مالی است که هنوز هم با فضای دانش‌بنیان تطبیق کامل ندارد و نیاز به بازنگری 

جدی دارد تا پذیرش این دارایی‌ها به‌عنوان وثیقه آسان‌تر شود. رسانه‌ها باید آگاهی‌بخشی کنند تا صاحبان 

ایده، جوانان خلاق و نخبگان بدانند دارایی‌های نامشهودی که در اختیار دارند، ارزشمند، قابل‌ارزش‌گذاری 

و حتی قابل‌وثیقه‌گذاری است.«

ارائه 844 میلیارد تومان حمایت از شرکت‌های فناور دیجیتال
در بخش پایانی نشست، مسعود همدانلو، دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان دیجیتال و ارتباطات، گزارشی 

از وضعیت شرکت‌ها در این حوزه ارائه داد و گفت: »حدود یک‌سوم شرکت‌های دانش‌بنیان کشور در حوزه 

فناوری اطلاعات و مخابرات فعالند و گرچه تمرکز ستاد بر این بخش است؛ اما به دلیل ماهیت دیجیتالی 

فعالیت‌ها، اثرگذاری آن بر تمام حوزه‌ها از جمله حمل‌ونقل، سلامت و انرژی دیده می‌شود.« همدانلو تأکید 

کرد: »حمایت‌های مالی ستاد تنها شامل پروژه‌هایی می‌شود که برای نخستین‌بار در کشور انجام می‌شوند و 

دارای نوآوری و ریسک قابل‌توجهند. این حمایت‌ها بسته به سطح فناوری گاهی به‌صورت کمک بلاعوض 

مشروط و گاهی به‌صورت تسهیلات اعطا می‌شوند. او اعلام کرد از سال ۱۴۰۰ تاکنون بیش از ۸۴۴ میلیارد 

تومان در قالب انواع حمایت‌ها و تسهیلات به شرکت‌های فناور ارائه شده است.«

کشور عزیزمان ایران، با تاریخ و فرهنگ غنی و مناظر طبیعی خیره‌کننده‌اش، به‌عنوان یکی از مقاصد 

جذاب گردشگری در جهان شناخته می‌شود. این سرزمین با زیبایی‌های منحصر به فردش، سالانه 

میزبان گردشگران داخلی و خارجی زیادی است؛ اما یکی از حوزه‌های نوین و رو به رشد در صنعت 

گردشگری کشور، مربوط به حوزه سلامت بوده که به ارائه خدمات درمانی و پزشکی می‌پردازد و به 

دلیل کیفیت بالای خدمات پزشکی و هزینه‌های مناسب، توجه بسیاری از افراد را به خود جلب کرده 

است. در همین راستا، روز گذشته دومین دوره همایش ملی خدمات گردشگری سلامت در دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد تهران غرب با هدف بررسی چالش‌ها و فرصت‌های موجود در صنعت گردشگری 

سلامت و ارتقای کیفیت خدمات پزشکی برگزار شد. همایشی که توانسته است ذهن پژوهشگران را 

به واکاوی در این حوزه ترغیب کند و منجر به تولید مقالات ارزشمندی شود که هر یک به نوبه خود، 

درصدد رفع مشکلات حوزه پزشکی کشور هستند. این همایش روز گذشته با مشارکت پژوهشگران و 

تنی چند از مسئولان برگزار شد. در این همایش تفاهم‌نامه‌ای میان دانشگاه آزاد اسلامی تهران غرب و 

ستاد گردشگری شهرداری تهران به امضا رسید که می‌تواند نقطه عطفی در همکاری‌ها و ارتقای خدمات 

در این حوزه باشد.  یعقوب زراعت کیش، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران غرب در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« با بیان این مطلب که بحث گردشگری کشور ظرفیت بالقوه خوبی دارد، افزود: »باتوجه 

به اینکه واحد تهران غرب از نظر علمی گروه گردشگری قوی دارد و در چند سال اخیر هم تحقیقات 

گردشگری سلامت انجام داده و برنامه علمی هم در این زمینه داریم؛ اکنون به‌عنوان هاب علمی بحث 

گردشگری سلامت شناخته می‌شویم.« 

او با بیان این مطلب که در برگزاری همایش‌ها دو هدف عمده دنبال می‌کنیم، افزود: »هدف اول ما 

این بوده که متخصصان، اساتید و دانشجویان جمع شوند و درباره علم و موضوعات علمی روز با هم 

تبادل‌نظر داشته باشند؛ از طرفی دیگر نیز مقالاتی ارائه‌شده که موجب می‌شوند ما راهکار‌های اجرایی 

را در مقاله‌ها پیدا کنیم و در اختیار مسئولان اجرایی کشور قرار دهیم.« 

 زراعت‌کیش با بیان این مطلب که ستاد شهرداری تهران یکی از مکان‌هایی بوده که می‌تواند زیرساخت‌های 

لازم برای گردشگری سلامت را فراهم کند، گفت: »در این زمینه تفاهم‌نامه‌ای را امضا کردیم که موضوعات 

علمی و مسائلی که در مسیر توسعه گردشگری سلامت در کشور وجود دارد را بتوانیم شناسایی کنیم و 

راهکار‌های علمی و ایجابی برای حل آن مسائل و مشکلات در دانشگاه پیدا شود که امیدواریم بتوانیم 

از ظرفیت خوبی که کشور دارد در بحث گردشگری استفاده کنیم.« 

 او ادامه داد: »کشور ما هم خدمات پزشکی ارزان و هم هزینه‌های گردشگری خیلی پایینی نسبت به 

کشور‌های همسایه دارد؛ دانشگاه بتواند راهکار‌هایی را برای ایجاد بستر مناسب برای توسعه گردشگری 

سلامت در این حوزه ایفا کند و اگر این اتفاق بیفتد سهم ما از درآمد گردشگری می‌تواند افزایش پیدا کند 

و شغل‌های خوبی هم از محل، در واقع گردشگری سلامت در کشور ایجاد شود.« 

 در قالب آن قرارداد‌های پژوهشی را تعریف 
ً
زراعت‌کیش بیان داشت: »ما تفاهم‌نامه‌ای را نوشتیم که بعدا

می‌کنیم. قرار است هفته آینده چندین قرارداد با طرح‌های پژوهشی از این تفاهم‌نامه در حوزه‌های 

مختلف تعریف کنیم.« 

دومین همایش نگاه عملیاتی‌تری به گردشگری داشت
مهنا نیک‌بین، دبیر دومین همایش ملی خدمات گردشگری سلامت در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

گفت: »یکی از اتفاقات خوبی که شاهد آن بودیم مشارکت بالای پژوهشگران به‌صورت میان‌رشته‌ای 

بود که نتیجه آن ارائه مقالات ارزشمندی شد. اتفاقی که با استقبال گسترده‌ای از سوی شرکت‌کنندگان 

و سخنرانان برجسته همراه بود.« 

او درباره محور مقالات این همایش افزود: »بیشترین محور‌های مقالات، در حوزه فناوری و هوش 

مصنوعی بود که در بخش‌های مختلف گردشگری سلامت مطرح شدند. ضمن اینکه محور‌های 

میان‌رشته‌ای مانند حقوق، علوم سیاسی، جامعه‌شناسی، ادبیات و معماری اختصاص هم داشتیم.« 

نیک‌بین درباره مقالات بین‌رشته‌ای گفت: »این مقالات کمک می‌کنند تا نگاه به گردشگری سلامت 

 محدود به پزشکان و حوزه سلامت نباشد، بلکه به‌عنوان یک حوزه فرا‌رشته‌ای شناخته شود. درواقع 
ً
صرفا

رشته‌های دیگر نیز می‌توانند در این عرصه مشارکت کنند و نتایج کارشان به توسعه این حوزه یاری رساند؛ 

زیرا دیدگاه میان‌رشته‌ای بسیار گسترده‌تر از نگاه تک‌رشته‌ای است.«  او درباره تفاوت این دوره با نخستین 

دوره همایش عنوان داشت: »در دوره گذشته بیشتر بر سیاست‌گذاری و تعریف مفهوم گردشگری سلامت 

تمرکز داشتیم؛ اما در این دوره رویکرد عملیاتی‌تر و مدل‌های بومی مورد توجه قرار گرفت. برای مثال، در 

زمینه گردشگری شهری سلامت، الزامات و مدل‌های آن بررسی شد و خوشبختانه پژوهشگران مقالاتی 

 در این مسیر حرکت داشت. ضمن اینکه مقالات دریافت‌شده تنها از دانشگاه‌های 
ً
ارائه کردند که عمدتا

آزاد سراسر کشور نبود، بلکه از دانشگاه‌های دولتی نیز آثار ارزشمندی به دست ما رسید.« 

نیک‌بین در پایان تصریح کرد: »چشم‌انداز جایگاه گردشگری سلامت در منطقه موضوعی رو به رشد 

است؛ زیرا افراد به سلامت جسم، روح و روان خود اهمیت فراوانی می‌دهند. اینکه ما چه میزان بتوانیم 

از این بازار رو به رشد سهمی به خود اختصاص دهیم، بستگی به شرایط مختلفی دارد.« 

در نشست خبری »معرفی ابزار‌های نوین تأمین مالی با تمرکز بر حوزه اقتصاد دیجیتال« مطرح شد 

قوانین تأمین مالی با دانش‌بنیان‌ها هم‌خوانی ندارد
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همراهان و کارکنان« خود را از طریق برگزاری مناقصه عمومی، از میان اشخاص 

حقوقی واجد شرایط، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 

نشانی www.setadiran.ir واگذار نماید.

1- موضوع مناقصه: تهیه و تأمین اقالم مواد غذایی موردنیاز، طبخ و توزیع 

غذای بیماران، همراهان و کارکنان مطابق شرایط، مشخصات و الزامات مندرج 

در اسناد مناقصه.

یافت اسناد مناقصه: از ساعت 8:00 صبح روز چهارشنبه  2- زمان در

مورخ 1404/09/19 لغایت ساعت 14:00روز دو شنبه مورخ 1404/09/24 

از طریق سامانه ستاد.

ین مهلت بارگذاری پیشنهادها: حداکثر تا ساعت 14:00 روز پنچ  3- آخر

شنبه مورخ 1404/10/4 در سامانه ستاد.

4- زمان و محل بازگشایی پاکت‌ها: پیشنهادهای واصله رأس ساعت 10:00 

صبح روز یک شنبه مورخ 1404/10/7 در کمیسیون مناقصات این مرکز )واقع 

در دفتر مدیریت بیمارستان( بازگشایی و قرائت خواهد شد.

5- میزان و نوع تضمین شرکت در مناقصه: ضمانت‌نامه بانکی/ واریز وجه 

نقد/ گواهی تادیه مطالبات قطعی تأییدشده قراردادها

مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: 31.153.320.000ریال)معادل سی و یک 

میلیارد و صد و پنجاه و سه میلیون و سیصد و بیست هزار ریال(

یز وجه نقد تضمین: 6- مشخصات حساب جهت وار

4001099907147386 - شماره شبا:  شماره‌حساب سپرده: 

 : یز ر وا سه  شنا  -I R  7 2 01000040010           9 9 9 0 7 14  7 3 8 6

987123820114020000000000000000 نزد بانک مرکزی، به نام مرکز 

آموزشی، پژوهشی، درمانی سل و بیماری‌های ریوی دکتر مسیح دانشوری.

7- شماره فراخوان در سامانه ستاد: ۲۰۰۴۰۰۵۸۶۰۰۰۰۰۰۵

گهی مناقصه به عهده برنده مناقصه می‌باشد. 8- هزینه انتشار آ

چرا مقاله‌نویسی 
دوباره ترند شد


